# 沈受疫情影响停工的项目全复工

### 今春新开工项目410个 涵盖航空装备、智能制造、新材料等领域



4月21日,2022 年沈阳市春季重大项目 集中开工活动在沈阳航 空动力产业园项目现场 举行。沈阳受疫情影响 停工的1300多个项目 全部复工,410个项目 新开工。今年,沈阳计 划推进开复工亿元以上, 成投资2050亿元以 上,增长15%。

2022年,沈阳市计划推进开复工亿元以上项目2000个以上,完成投资2050亿元以上,增长15%,力争开复工亿元以上项目2200个,完成投资2250亿元,增长20%,其中:新建项目900个以上,增长25%,完成投资850亿元以上,增长25%;"老、原、新"项目达到700个,完成投资300亿元以上,同比增长26%;竣工项目480

个,增长14.6%,累计完成投资1920亿元。谋划储备亿元以上项目3000个以上,总投资2.9万亿元。

预计到4月底,全市1725个亿元以上项目实现开复工,同比增加386个,全年完成投资2151.7亿元,增长24.2%。其中新建项目410个,全年完成投资612亿元,增长26.7%。

沈阳市发改委副主任罗磊介绍,今年3月份,尽管受疫情影响,沈阳重大项目建设大面积停工,但沈阳采取有效措施、积极应对,在防控疫情的同时,快速启动项目复工复产流程,帮助企业解决复工复产诉求200余件,目前,受疫情影响停工的1300多个项目已全部每工

沈阳春季新开工建设的410个重点项目涵盖航空装备、智能制造、新材料、新一代信息技术等一批具有带动力牵引性强的重点项目。这些项目的开工建设,将进一步优化沈阳产业项目结构,提升沈阳打造高质量项目群、推动高质量发展新能级。

下一步,沈阳将以项目建设作为推动振兴发展的重中之重和最关键着力点,以起步就是冲刺,开局就是决战的姿态,迅速掀起项目建设的新高潮,力争上半年开复工亿元以上项目

达到2000个以上,提前半年完成全年目标任

今年春季,沈阳抓好项目开复工疫情防控, 在确保项目在"应开尽开、能开快开"基础上,实 现全闭环管理。

同时抓好项目结构优化升级,大体量项目增长迅速:华晨宝马新工厂等100亿元以上项目4个,年度计划投资133.3亿元,增长90.4%,红星美凯龙爱琴海等50-100亿元项目13个年度计划投资139亿元,增长64.3%。同时,聚焦"5+1"领域万亿级产业基地等15项重大工程,谋划推进沈阳数字经济产业园等项目307个,总投资7307.9亿元。

在加快推进项目建设方面,沈阳深入开展 "一联三帮"活动,强化惠企政策"帮办代办""三 直一快""免申即享",帮助项目单位解决各类开 复工诉求200余件。

铁西区(经开区)项目办主任张少红介绍, 2022年,沈阳市下达铁西重点开复工项目指标 285个,铁西区力争实现全年开复工重点项目 360个、储备总投资105亿元的宝马新能源电池 等重点项目130个、新签约亿元以上项目320 个。截至目前,铁西区累计开复工项目261个, 是同期的1.4倍。预计上半年,可提前完成全年 开复工285个项目的任务指标,全年开复工项目

铁西区突出产业立区,产业项目达到234个。聚焦核心发展板块,铁西区全面启动工业互联网创新基地、中关村科创基地、国际文化商务交流中心、工业博物馆历史文化片区和兴华南街商业片区五大核心板块规划建设,聚焦外部资源和社会资本谋划总投资超过200亿元的城市更新项目。

沈阳航空产业集团有限公司党委副书记、总经理王宇介绍,沈阳航空动力产业园项目预计总投资达百亿元规模,占地面积约1583亩,分为浑南园区和苏家屯园区两部分,其中浑南园区占地553亩,苏家屯园区占地1030亩。先期已启动建设的浑南园区项目总建筑面积为27万平米,涉及航空发动机配套项目8个,将于今年10月份达到设备进场安装条件。苏家屯园区将于今年9月份启动建设。预计"十四五"末期,该航空动力园总产值将达到100亿元,主机厂沈阳本地配套率将大幅提升。

该项目建成后,将进一步推进沈阳军民融合发展,积极促进央企与地方的深度合作,沈阳航空工业产业链将进一步得到优化。

辽沈晚报记者 王琳

## 骑手变身"大白"外卖小哥成社区"摆渡人"

90 后小伙儿田峰是一名美团外卖骑手。3 月中旬,沈阳疫情防控形势严峻,田峰所居住的 社区进行封闭管理后,他主动报名,就地变身 "大白",当起了社区义务志愿者。

从物资卸货分发,到生活必需品采买;从下楼维护秩序,到上门核酸检测……虽然每天要爬上爬下六楼十几次,常常忙到不敢喝水、吃不上饭,甚至晕倒在志愿岗位上,但田峰从未喊累,也从未休息。他说:"我本身就是干服务行业的,就想让更多的人也能吃上饭!为我们的城市战胜疫情尽一份力!"

#### 外卖小哥变身社区"摆渡人" 卸货分拣随叫随到

田峰是法库人,在沈阳打拼多年,2017年开始做了外卖骑手。

由于周边社区出现了确诊病例,田峰所在的小区实施了严格的封闭管理。"我在家里也没事,让我做点什么吧!"田峰多次向社区书记主动申请,成为了一名"大白"志愿者。

每天七点准时到岗,街道、社区只要来了任务,田峰都随时出现。

运送物资的货车到达时间不固定,田峰和志愿者们必须随叫随到,在车边完成卸货分拣或换车转运,把蔬菜包按需分发到周边的各个小区。

没有运输工具,田峰就和伙伴们一起抱着箱子徒手搬运;为了节省时间,田峰就仔细做好消杀,回家之后也穿着防护服休息……"常常有时刚吃上饭,物资来了,卸完货回来过了饭点,饭菜也凉了,人也乏了,就不想吃饭了。"田峰说:"搬东西并不算辛苦,最难的是不敢吃饭、不敢喝水,因为一上厕所,防护服就不能用了。"

疫情初期,志愿者们穿上防护服不舍得脱,只能少喝水、少吃饭避免上厕所。"白天只敢喝一次性纸杯一半的水,饭也就吃几口,渴的时候就咬着舌头,咽口水坚持;有时社区工作人员给我们送水送面包牛奶,我真的很想喝,但我不敢喝,就打开瓶子舔几下,放在包里等回家再喝。"

防护服不透气,天冷的时候冻得瑟瑟发抖, 天热的时候一晒就冒汗,特别容易感冒,田峰就 自己想办法,用热水泡脚驱寒避免生病。

有一次,长时间坚持工作的田峰由于过度 劳累晕倒在岗位上,片刻休息之后,他又坚持 返回岗位。"既然选择成为志愿者,我就要坚持 到底,看着物资配送到大家手里,大家能吃上 饭,我就很开心了,终于为这座城市尽一份力



田峰主动报名,就地变身"大白",当起了社区义务志愿者。

受访者供图

#### 成为楼长 每天爬楼通知做核酸

小区解除管控变为防范区后,田峰又当起了"大白楼长",除了日常核酸检测时的维护秩序,田峰每天还要徒步爬十几个单元的六七层楼,挨家挨户敲门通知,确保居民"应检尽检"。

小区老年人居多,好多人不会在网上买菜、买药,田峰就成为了他们的"小管家",每天帮助居民买菜、买药,做好二次消杀之后,再逐个送货上门。小区里几位老人行动不便,不能下楼做核酸,田峰就陪着医护人员上门检测。

"有的老人年纪大了,耳朵不好,孩子不在身边,最开始的时候不懂什么是核酸,不愿意配合,就只能像哄小孩一样哄着他们:'我们是来给您检查身体的,为了您更健康!',后来看我常帮他们买吃的、陪他们聊天,渐渐地建立了信任,才开始不抵触做核酸。"

小田的付出居民们看在眼里,也记在心中。一次,小田配送物资的时候不小心崴了脚,邻居阿姨看到后十分心疼,想帮他揉一揉,小田

不好意思地拒绝了,买不到消炎药,他就自己用芦荟擦一擦;一位邻居小姐姐无意间听说小田喜欢吃麻辣香锅,特地亲手做了一份送到小田家,见他不好意思收,一定要站在门口看着他吃完,"好久没有好好吃一顿饭了,这份麻辣香锅真的特别暖心。"

成为"优秀志愿者"后,田峰的志愿者之路 还在继续。

4月13日,社区为了感谢田峰等几位志愿者的付出,特别制作了"优秀志愿者"荣誉证书,在社区内举办了简单的颁发仪式;美团外卖平台了解到小田的志愿服务经历后,也为他申请了"先锋骑手"的称号及奖励。

随着核酸检测的常态化,田峰的工作强度减轻了很多,但还照旧到检测点报到,协助维护秩序,提醒大家保持距离。听说小区内许多老人没有扎疫苗,小田又开始协助社区上门扎疫苗的走访工作。

小田笑着说:"我是志愿者的一块砖,哪里需要哪里搬。这次特别的防疫经历给我带来了很多,感受到了社区工作者的艰辛,也感受到居民的热情与爱心,我完成了自己成为志愿者的心愿,没有辜负志愿者的使命!"

、日中300年7. 「**辽沈晚报见习记者 高品一** 

#### 团省委启动世界500强 及大型企业公益招聘会

今日,2022年"百校千岗"就业服务 季——世界500强及大型企业线上公益 招聘会启动,活动将持续至6月21日。

辽宁团省委相关负责人介绍,本次招聘会以世界500强及大型企业为主导,全面助力疫情防控期间企业的复工复产与青年人才的高质量就业。

可通过关注辽宁团省委微信公众 号"辽宁共青团"了解参会方式等信息。

辽沈晚报记者 朱柏玲

		~ ,,,,,,,,,	H 1/1/H-1
全省14城市今明两天天气			
城市	日期	天气现象	气温(℃)

#### 今日 🕅 暗 8月日 ※ 暗 沈阳今日空气质量预报 空气质量指数 空气质量级别 优~良 首要污染物 天气现象 大连 RBH SS R 鞍山 明日 🖾 晴转多云 24~10 丹东 明日 🐺 日 绵州 明日 🔛 🛭 今日 明日 **※** 晴 一壹 19~13 今日 明日 **※** 辽阳 多云转晴 铁岭 ፠⊪ 明日 🕸 🗈 明日 迷暗

